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A una distancia de 15 cm a la izquierda de una lente se sitGa un objeto, cuya imagen se forma 30 cm a la derecha de la lente.

a) Calcule la distancia focal de la lente y el aumento lateral de la imagen.

b) Una segunda lente, de distancia focal 12 cm, se coloca a la derecha de la primera. La imagen final formada por el sistema es, con
respecto al objeto original, derecha y de tamano triple. Determine la distancia enire la primera lente y la imagen final, y elabore el
trazado de rayos correspondiente.

_f{" 0.3 Come oo |m.o.a§en se darmas oc lo. Seredne Do la

T

t \ \qn\-e_/ s LAow \er\\*e CoNnVErLCENTE .

[ ~ 1
8 T~ S="1% un < = > em
2 =15cm T~
« Ewocnda  de leates detqades S T e E G I
% s X 3o -5 2 do Is I
= = ‘— = _Q_I =\ocnn 'D{s\—o.nclm _Q_Bca.\.
ElS) 1%
\ \
Aumer by larew) = = = 3_ = Z\Q =|-
s 93 -5

\) . -
<—e——m . a4 \
%T R R T - /T\ﬁl

Sy s'y

'ﬂ‘_‘ Elﬁ’ \
- “ \ | Avmentn  blers)
%u5\-.+u\ws\t|z_:b D = W _ _\lg
« oy V2ol o= w2 =S - de lalente 2,
TR TRTTTY T AT =
. \ %l ] '.;| - ] | _ _|
® Agments laterml . {» = [ 1= -l's o e =-1'ss,
y' Su Sy
.~ . [
A ©werba de las \entes “_,_‘_.=LI_ = ! _ - A > - X _ 1's -
S, Sa £, -l'g-oy Sz PR V'ss, Vs .oy R
-2 |
= E = S = S, = “2ZOem
s e 12 t's
@ =L =-'s20 = 2cem © diddonco = '+ 5, + 2!, — A0 + 20 + 2O =[BOcm

2022 JULIO COINCIDENTES A.4

Un sistema 6ptico estd formado por dos lentes. La situada mds a la izquierda es una lente convergente de distancia focal 20 cm,
mientras que la segunda, situada a 100 cm de la primera, es una lente divergente de distancia focal 10 cm. Si situamos un objeto de
altura 3 mm a 30 cm a la izquierda de la primera lente:

a) Deduzca la posicion y tamano de la imagen obtenida por el sistema.

b) Realice el correspondiente trazado de rayos de la formacién de la imagen.
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2022 JULIO A.4

Se sita un objeto de altura h a la izquierda de una lente convergente de distancia focal f'. La imagen del objeto que se forma es
real, invertida y de igual tamano.

a) Determine, en funcidn de f, las posiciones del objeto y de la imagen con respecto ala lente.

b) Realice el correspondiente frazado de rayos para la formacién de la imagen.
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2022 JUNIO COINCIDENTES A.4

Para obtener una imagen aumentada de un objeto de 1 mm de altura se ufilizan dos lentes convergentes A y B, de distancias focales
2 cmy 2,5 cm, respectivamente. El objeto se sita a 3 cm a la izquierda de la lente A, mientras que la lente B estd colocada a la
derecha de la lente A.

a) Obtenga el tamaiio de la imagen que forma la lente A, y determine la separacion entre las lentes para que el sistema éptico forme
una imagen final virtual e invertida de 5§ mm.

b) Readlice el frazado de rayos correspondiente a la formacion de la imagen por el sistema.
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Dos lentes convergentes idénticas estdn separadas 16 cm. Cuando un objeto se sitia a una cierta distancia a la izquierda de la

primera lente, se encuentra que cada una de ellas opera con aumento igual a -1.
a) Determine la potencia de las lentes.

b) ;Cudnto y hacia déonde debe desplazarse la segunda lente para lograr que la imagen del sistema se forme en el infinito?

- A - = _

<) Ruments \olera\ = — | 5
S

il\ve.FHdo. Ls real |

« Como lbs \entes <on .lcSGX‘Hca.s (cen mueanoee ANaxonloo %uco—\) ,

Primr_n:. ze Rerpra en loo mAtud de los doc lenkes. Es=o

S, = ¥em.
cComo 2L - 1 =2 B - = 5 =em

S 5
© Piucen et - 4 — L -, S =
s! S o e -
= | '= 3
BT > 2= 5 s e D P= —
£ty

g(u-ia'—c

e Comb oo V\e%c..\—'\mj s’.sv\i.Q_}mL aye loe imaen es

la

( magen d= Lo

deor gue e'= €em Y

J

\ | |
— 4 — —
? 3 Y

25 Dio pinoe

L) - Como ex Las \ente mwﬁv*:/ = avere mos qve to Lnonen <o Yorme en ol mdinite , =)

oLi&‘\*Q e \ao gﬁund\a_ lente debe ectar en sv "TQCD' e cvavrhoo Qy& o imﬂéeﬂ d= o Pf.\W\EIT\

lente e ot Ljets de o s&aon&g_.

- ) Por F:m\'n/ Lo se&mn&k laste  delbe decplaa—
zarse Hem oo \a \tg\u&ercla.

2022 MODELO A .4

Se sitGa un objeto a la izquierda de una lente convergente, colocado verticalmente sobre el eje dptico. Determine el aumento lateral
de laimagen y realice el correspondiente trazado de rayos para la formacién de la imagen, si el objeto se sitGa a:

a) Una distancia de un tercio de la distancia focal de la lente.
b) Una distancia de tres veces la distancia focal de la lente.
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2021 JULIO A4

Sea un sistema éptico formado por dos lentes convergentes, una lente A de distancia focal f'A y ofra B, situada 80 cm a la derecha
de A, de distancia focal f'B = 30 cm. Un objeto de 5 cm de altura estd situado 15 cm a la izquierda de la lente A.

a) Si la imagen del objeto formada por el sistema de lentes aparece 75 cm a la derecha de la lente B, ;cudnto vale la distancia focal
de la lente A y el tamano de la imagen formada por el sistema de lentes?

b) ;Dénde hay que situar el objeto a la izquierda de la lente A, para que el sistema de lentes forme la imagen en el infinito?
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2021 JUNIO COINCIDENTES A.4

Un sistema éptico estd formado por dos lentes convergentes A y B de distancias focales 4 cm y 7 cm respectivamente. La lente B estd
situada 25 cm a la derecha de A. Situamos un objeto de famano 2 mm a una distancia de 5 cm a la izquierda de la lente A.

a) Calcule el tamaiio y la posicion de la imagen final.

b) Realice el correspondiente trazado de rayos de la formacién de la imagen.
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2021 JUNIO A4
Un objeto vertical de 2 mm de altura se encuentra situado 15 cm a la izquierda de una lente convergente de 40 dioptrias. Calcule:

a) La posicién y tamaio de la imagen que forma la lente.
b) La posicion de una segunda lente convergente de 6 cm de distancia focal, situada a la derecha de la primera lente, para que el

sistema 6ptico genere una imagen en el infinito.
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Un sistema éptico estd formado por dos lentes convergentes idénticas de distancia focal 20 cm, que estdn separadas una cierta
distancia desconocida. Un objeto luminoso se sitia 25 cm a la izquierda de la primera lente.

a) Calcule la distancia que tendrd que haber entre las dos lentes para que la imagen del objeto que forma el sistema 6ptico se
encuentre en el infinito.

b) Redlice el correspondiente trazado de rayos.
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2020 SEPTIEMBRE A.4

Determine las posiciones donde debe colocarse un objeto real situado a laizquierda de una lente convergente de potencia 2,5
diopftrias para que el tamafo de la imagen formada por la lente sea:

a) Derecha y el doble que el tamano del objeto.
b) Invertida y la mitad del tamano del objeto.

Indique, en cada caso, la naturaleza de la imagen y realice el trazado de rayos correspondiente.
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2020 JULIO COINCIDENTES B.4

Un objeto luminoso estd situado a 6 metros de una pantalla. Una lente convergente, de distancia focal desconocida, situada entre el
objeto y la pantalla, forma sobre la pantalla una imagen real, invertida y cuatro veces mayor que el objeto.

a) Obtenga la distancia focal de la lente y la posicién en la que se ha situado el objeto con respecto a la lente.

b) Redlice el frazado de rayos correspondiente.
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Un objeto estd situado en una posicidn s; a la izquierda de una lente convergente de distancia focal 50 mm, de modo que forma una
imagen real, invertida y de tamano doble que el objeto. A continuacion, el objeto se va moviendo hacia la lente hasta una posicion
s, enla que la imagen es virtual, derecha y de tamano doble que la del objeto. Calcule:

a) La posicién s, inicial del objeto y la distancia inicial entre la imagen y la lente.

b) La posicion s, final del objeto y la distancia final entre la imagen y la lente.
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Un objeto real estd situado 20 cm delante de una lente delgada planoconvexa de 10 dioptrias de potencia e indice de refraccion n =
1,6.

a) Calcule el radio de curvatura de la cara esférica de la lente y la posicién de la imagen.

b) Si se utiliza la lente anterior como lupa, determine la posicion en la que habria que situar el objeto para que la imagen formada
fuera virtual y dos veces mayor.
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